5. א. על שני משבצות של לוח שח מציבים שני דמקות: שחורה ולבנה. מותר בל מהלך להעביר דמקה אחת, לפי התור, למשבצת ריקה שנמצאת לידה בכיוון אופקי או אנכי. האם יתכן שבזכות המהלכים האלה כל מצב אפשרי עבור שני דמקות יופיע פעם אחד בדיוק?

ב. האם תשתנה התשובה, אם מותר להזיז דמקות בסדר כלשהו, לאו דבקה לפי התור?
תשובה. לא ולא.

פתרון. נחלק את המצבים לשני סוגים: מצבים זוגיים – כאשר שתי הדמקות נמצאות על משבצות באותו צבע, ומצבים אי-זוגיים – כאשר שתי הדמקות נמצאות על משבצות בעלות צבעים שונים. קל לראות שממצב זוגי עוברים למצב אי-זוגי ולהפך. לכן אחרי שנעשה כמות מהלכים כלשהי כמות המצבים הזוגיים והאי-זוגיים שהיו יהיה כמעת זהה (הפרש בין הכמויות לא יעלה על 1).

מצד שני, עבור כל מבין 64 משבצות שאפשר לשים עליה דמקה שחורה, יהיו 31 דרכים לשים דמקה לבנה במצב זוגי ו-32 דרכים לשים דמקה לבנה כדי ליצור מצב אי-זוגי, סה"כ יוצא שיש יותר מצבים זוגיים ב-64 מאשר מצבים זוגיים.

לכן לא נוכל לעבור דרך כל מצב פעם אחת.

